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Analysis 2
Ubungsblatt 6

Die Losungen miissen in den Ubungsbriefkasten Analysis 2 (Raum 301 im MI) geworfen werden.
Abgabeschluss ist am Donnerstag, den 01.06.2017, um 12 Uhr.

Aufgabe 1 (0+0+42+0-+2 Punkte): Geben Sie, sofern moglich, eine kleinste offene und eine
kleinste abgeschlossene Menge an, die die folgende Menge enthélt.

(a) in R: {+;n € N};
(b) inR: | {r eR;272" <z < 2172}

neN
(¢) in R: QN (0,1);

(d) inR: U (g — 2773, ¢, +27"73), wobei {g,;n € N} eine Abzihlung von Q ist.
neN

(e) in R%: Ej By-n (1,0)

n=1

Aufgabe 2: Bestimmen Sie 4, A° und dA in R? fiir

A= (B1(0,0)n (R x R)) u{(o 2n );n,meN+}.

"n+m

Aufgabe 3 (5 Punkte): Zeigen Sie fiir A C R™ 0A = A\ A° = AN Ac = 9A°

Aufgabe 4 (4+4 Punkte): Ist die folgende Funktion f stetig auf R??
(a) f:R? = R, definiert durch f(0,0) =0 und

f(z,y) = /22 + y? arcsin (— #@ﬂ) fiir 22 4+ y* # 0.

(b) f:R? — R, definiert durch f (0,0) = 0 und

zy (2* —y?)

(1 g fiir 22 + y* # 0.

flz,y) =



Aufgabe 5: Es sei A:={(z,y) € R%z+y # 0} und f: A — R definiert durch

22y + xy? 222 25y
WS =Ty W= € few) =
Uberpriifen Sie jeweils, ob lim f (z,y) existiert.
A3(z,y)—(0,0)

Aufgabe 6 (3 Punkte): Rechts sechen Sie

Skizzen zu den Funktionen fi, ..., fu:
Sz, y) =y
Yy
fa(z,y) = N
2x
fs(zy) = Wyyg
fa(z,y) = -

Welches Bild gehort zu welcher Funktion? Wel-
che Funktionen kann man in (0,0) stetig fort-
setzen?

Aufgabe 7: Betrachte fiir p € (0,4) und f, (z) = px (1 — x) die Folge F, := {2y}, cy, definiert
durch

_ 1
Lo = 1p>
{ Tpy1 = fp (z,) fiir n € N.
Zeigen Sie:

(a) Fiir p < 11ist 0 der einzige Haufungspunkt von F,.
Dies gilt auch fiir p = 1.

(b) Firl<p<3istz=1-— % der einzige Haufungspunkt von F,.
Dies gilt auch fiir p = 3.

(c) Fir 3 < p <4 hat F, mehrere Haufungspunkte.

Haufungspunkte in Abhéngigkeit von p



